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Na kraju treba napomenuti da udvrsdenje ljuske mora biti takvo da omo-

gncava membranske pomake. Ako su dvije ili vise ljusaka vezane du1

jedne paralele, ili kako se jos kaLe u jednom ivoru, sve ljuske moraju i-

mati jednake radijalne i kutne membranske pomake.

4.6. JednadZbe ravnoteZe

Na slici 4.6a prikazanje diferencijalni element ljuske koji je izrezan s

dva bliska mertdijanskapresjeka E \ E+dE, te s dva bliska cirkularnav ,

presjeka .g i g + dg . Budu6i da su meridijanski presjeci ujedno i presje-

ci simetrije, na njima su posmidna naprezanla jednaka nuli, tj. vrijedi

T r p s = T r r = 0 '

rzrezanielement je ortogonalan, pa se moLe primijeniti pravilo o parnosti

posmidnih naprezaniaprema kojemu ie r s,p = r qs 
- 0 ' Preostaje jo5 jed-

na komponenta posmidnog naprezanja ?r,. No po pretpostavci u ljusci

vlada membransko stanj e naptezanja, pa je popredna sila Q= r srh nua

cirkularnom presjeku jednaka nuli , iz dega slijedi da je i t rn 
- 0 ' Prema

tome, na elementu djeluju samo normalne komponente naptezanio os i

o, . Te su komponente naptezanja jednoliko raspodijeljene, P4 kao re-

zultantu imaju meridijansku silu N, = o sh t cirkularnu silu N' = o'h'

pri postavljanju uvjeta ruvnoteLe sile //s i N, bit 6e jedine nepoznani-

ce. Budu ci da za element moZemo postaviti dva nezavisna uvjeta ravno-

teLe,problem je statidki odreden, pa nije potrebno uvoditi pretpostavke o

deformiranju ili pretpostavke o raspodjeli naprezanja. sile l/s i N, od-

nose se na jedinicu duljine i moraju se mnoZiti s duljinom stranice ele-

menta na kojoj djeluju pri postavljattj.t uvjeta ravnoteLe. sile Ntrdcp i
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